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TALLER DE TEORIA DE MEMBRANAS. BIOFISICA Il
UNIVERSIDAD DISTRITAL. LICENCIATURA EN BIOLOGIA. ANDRES ARTURO VENEGAS SEGURA

Si la temperatura corporal normal es 98.6 2F, ia cuanto equivale esta temperatura en grados Celsius y
Kelvin? Rta 37 2 Cy 310.15 9F

éExplique que es el coeficiente de particion?

¢Explique qué mecanismos se dan para el transporte de moléculas polares e iones a través de la membrana
celular?

¢Explique qué factores fisicos se dan en el potencial de accién?

En la tabla encuentre el potencial de cada ion, presién osmotica efectiva, y la energia libre de Gibbs, tomo
una temperatura de 25°C,

ION Concentracion | Concentracidon | Potencial de cada | Presion osmatica Energia de Gibbs
interior exterior lon (mV) (Pa; atm; mmdeHg) (J/mol)
mmol/litro
Na* 15 145
K* 150 5
Cl- 9 125
Otros 156 30
iones’
Potencial para cada ion RT (Cext)
@ =—=Ln|—
ZF Cint
Presion Osmética Am = Cypt RT — Ciyyy RT
Energia Libre de Gibb Cext
nergia Libre de Gibbs AGzRT*Ln( i )
Cint) _
Potencial de Golmann, Hogkin y Katz E-RTn (Pkk*Ke’CHPNa*Naex”PCl*C““t)
" ZF PkyxKint+Pyg*Naint+PcpxClext

Si la permeabilidad es K*: Na*: CI" = 1: 0.04: 0.45, cuanto vale el potencial de Golmann, Hogkin y Katz, el
potencial de reposo.
La energia necesaria para pasar un ion de carga q y radio r desde un medio de constante dieléctrica €; a

uno de constante &, viene dada por:
2
1 1
-4 |2 _
re,r\ e, &

Donde g = 8.85 * 10712 C2/Nm?. Hallar qué energia se deberia comunicar a un ion de Na* (r=0.095 nm) para
pasarlo de agua £,=80 a una membrana lipidica de €,=2.5.

Cudl es la molaridad de 70 gr de NaCl en 2 litros de disolucidon? ¢ Cuanto particulas de sodio hay?

Si consideramos 300 gr de una mezcla de glicerol-agua al 54%. Glicerol CsHsOs, Calcular el numeros de
moles contenidos en los 300 gr, para el gliserol y para el agua? ¢halle la fraccion molar?

¢A qué hace referencia el coeficiente de difusién?

Explique las leyes de Fick

Explique los potenciales de Donnan Gibbs y sus principios Fundamentales

¢A qué hace referencia la energia libre de Gibbs?

Explique la siguiente expresion —— = O donde Gesla energia libre de Gibbs y m hace referencia a la masa

dm

¢Qué son las Bombas idnicas y los intercambiadores?
éQué son las conductancias idnicas?

¢Explique el tipo de membranas que hay y sus diferencias?
¢Qué es la presion osmdtica y que es la presidon oncética?
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¢Explique las similitudes y diferencias entre difusion pasiva, difusion facilitada y transporte activo?
¢Explique los mecanismos para el transporte activo de forma detallada?

El corazdn bombea sangre por la aorta con una presiéon media de 100 mm de Hg. Si el area de la seccidn
transversal de la aorta es de 3 cm?, ¢Cudl es la fuerza media que ejerce el musculo sobre la sangre? Rta.
3.99N

La presidn con la cual el corazén bombea sangre oxigenada es 120 mm de Hg. Si la cabeza estd a 40 cm por
encima del corazdén, ¢ Cudnto vale la presidn en la cabeza?éCudnto vale la presion en los pies si se suponen
que estan a 140 cm por debajo del corazén? Densidad de la sangre 1.058 g/cm?.

Rta. 88.9 mm de Hg, 228.9 mm de Hg

Determinar la presidon osmética en mmdeHg, pascales y atmosferas para una disolucion de 10 gr de azlcar
(C12H22011) en 1000 cm? de agua a 15 2C. (C=12 g/mol, H=1 g/mol, 0=16 g/mol).

Rta. 521 mmdeHg; 69400 Pa; 0,69 atm.

Al disolver 10 g de azlcar (Ci12H2,0:11) en 0.5 L de agua, la presion osmética de la disolucién es de
1.52x10°Pa, ¢a qué temperatura se halla la disolucién? (C=12 g/mol, H=1 g/mol, 0=16 g/mol)

Defina:
Ampere: Joule: Newton:
Candela: Mol:
26.Derive las siguientes Funciones:
f(X)=(x*+x+1)° g(x) = cos(2x + x*) h(x) = In(8x +3)
a. aft > * b dg _ 2 3C'ﬁ: —
Rta.& =2(X> + X+ 1) *(2x +1) ol ~(2+3x%)sen(2x+X*) 4 8 8x13)
Llene la siguiente tabla.
Cantidad Nombre de la Unidad Simbolo
Longitud
kilogramo
S
ampere
Temperatura
Mol
candela
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El motor mas potente que habia para el automovil clasico Chevrolet Corvette Swing Ray modelo 1963
desarrollaba 360 caballos de fuerza y tenia un desplazamiento de 327 pulgadas cubicas. Exprese este
desplazamiento en litros (L). Rta. 5.36 L

El Concorde es el avion comercial mas rapido, con una velocidad de crucero de 1450 mi/h. exprese la
velocidad de crucero del Concorde en Km/h y m/s. Rta. 2330 Km/h y 648 m/s

Una membrana celular tiene 70 angstrom de espesor. Su un angstrom son 10 1® m, ¢Cudl es el espesor de
la membrana en pulgadas?

Suponga la siguiente situacion inicial: en el compartimento I, una concentracién de proteinato de sodio de
2N; en el compartimento I, una concentracion de cloruro de sodio de 4N. Halle la situacién de equilibrio,
haga una tabla y consigne los valores, asimismo, compruebe las cuatro leyes numéricamente.

Suponga la siguiente situacion inicial: en el compartimento I, una concentracién de proteinato de sodio de
2N; en el compartimento |l, una concentracion de cloruro de potasio de 4N. Halle la situacién de equilibrio,
haga una tabla y consigne los valores, asimismo, compruebe las cuatro leyes numéricamente.

Suponga la siguiente situacion: en el compartimento 1, hay 10 moles de una sustancia en 5 litros de
soluciéon; en el compartimento 2, hay 6 moles de una sustancia en 2 litros de solucién. Pasa el 50 % de
soluto del lado mas concentrado al menos concentrado, luego pasa cierta cantidad del liquido para
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equilibrar los dos compartimentos, a) ¢Cual es la concentracion final en cada compartimento?, b) ¢ Cuanto
soluto y solvente queda en cada compartimento?

Suponga la siguiente situacion: en el compartimento 1, hay 10 moles de una sustancia en 5 litros de
solucion; el compartimento 2, hay 6 moles de una sustancia en 4 litros de solucion. Pasa el 50 % de soluto
del lado mas concentrado al menos concentrado, luego pasa cierta cantidad del liquido para equilibrar los
dos compartimentos, éCudl es la concentracién final? ¢Cuanto soluto y solvente queda en cada
compartimento?

Explique el fendmeno de crenacién y hemolisis, para los glébulos rojos.

Explique cdmo es la presién osmdtica en una solucidn isotdnica, hipertdnica e hipotdnica, y el movimiento
de solventes a través de la célula.

Plantee un ejercicio y resuélvalo para un joven de grado 10 sobre:

a) Presidn osmotica y oncotica

b) Leyes de fick

¢) Potenciales de Donnany Gibs

d) Medidas de concentracion

e) Medidas de Temperatura
f) Conversiones

Busque una lectura que contenga los siguientes temas: presion osmética, soluciones isotdnicas,
hipertdnicas e hipotdnicas, con ella plantee unas 10 preguntas para un joven de grado 10 y resuélvalas.
Explique los potenciales de una célula miocardica ventricular, que se encuentra en la siguiente grafica:
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Grifica del potencial de accion de b célula contrictil
miocirdica ventricular. Las flechazindican los empos
de loz principales movitn dentos de iones através de la
et brana celular,

I¥. Luis Hipgins

Figura 1. Potencial de accién ventricular. Extractado de http://www.anestesia.com.mx/pav.gif.
Entrar a la siguiente pagina de internet y responder las preguntas, ademas de ello sustentar sus
respuestas. http://www.anestesia.com.mx/test8.html#2 , para ello tenga en cuenta la Fisiologia Medica de
Ganong, que se puede bajar de forma libre de la pagina de internet www.4shared.com
Leer el capitulo 14 de la serway mecanica de fluidos y desarrollar los siguiente ejercicios
Dos vasos para beber con pared delgada, que tienen iguales areas de la base pero diferentes formas, con
areas de seccion transversales muy diferentes sobre la base, se llenan al mismo nivel con agua. De acuerdo
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con la expresion P = Po+pgh, la presion es la misma en el fondo de ambos vasos. En vista de esta igualdad,
épor qué un vaso pesa mas que el otro?

Ya que la presién atmosférica es aproximadamente 10° N/m?y el 4rea del pecho de una persona es
aproximadamente de 0.13 m?, |a fuerza de la atmdsfera sobre el pecho de uno es de casi 13 000 N. En vista
de esta enorme fuerza, ¢por qué no colapsa el cuerpo?

Una mujer de 50.0 kg se equilibra sobre un par de zapatillas con tacén de aguja. Si el tacdn es circular y
tiene un radio de 0.500 cm, équé presién ejerce sobre el piso?

a) Calcule la presidn absoluta a una profundidad ocednica de 1 000 m. Suponga que la densidad del agua
de mar es 1 024 kg /m3y el aire arriba ejerce una presion de 101.3 kPa. b) A esta profundidad, équé fuerza
debe ejercer el marco alrededor de una ventanilla submarina circular, que tiene 30.0 cm de diametro, para
contrarrestar la fuerza que ejerce el agua?

En un tubo en U se vierte mercurio, como se muestra en la figura. El brazo izquierdo del tubo tiene area de
seccion transversal Al de 10.0 cm?, y el brazo derecho tiene un drea de seccidn transversal A2 de 5.00 cm?.
A continuacion se vierten 100 g de agua en el brazo derecho, como se muestra en la figura. a) Determine la
longitud de la columna de agua en el brazo derecho del tubo U. b) Dado que la densidad del mercurio es
13.6 g/cm3, équé distancia h se eleva el mercurio en el brazo izquierdo?

A._i A.’_il-
L Agua 2

Mercurio
a) b)

Que se conoce como variables termodinamicas.

Explique la ley del gas ideal

Un trozo de cobre se deja caer en una cubeta con agua. Si la temperatura del agua se eleva, ¢qué ocurre

con la temperatura del cobre? ¢Bajo qué condiciones el agua y el cobre estan en equilibrio térmico?

¢Qué ocurriria si el vidrio de un termdmetro se expande mas al calentarse que el liquido en el tubo? a) El

termdmetro se romperia. b) No podia usarse para medir temperatura. c) Se podria usar para temperaturas

sélo por abajo de temperatura ambiente. d) Tendria que sostenerlo con el bulbo en la parte superior. e)

Los nimeros mas grandes se encontrarian mas cerca del bulbo. f) Los nimeros no estarian igualmente

espaciados.

¢Qué predice la ley del gas ideal acerca del volumen de una muestra de gas a cero absoluto? ¢Por qué esta

prediccidn es incorrecta?

Un globo de caucho se llena con 1 L de aire a 1 atm y 300 K y luego se pone en un refrigerador criogénico a

100 K. El caucho permanece flexible mientras se enfria. i) ¢Qué ocurre con el volumen del globo? a)

Disminuye a 16 L. b) Disminuye a 13 L. c) Disminuye a 1> 3 L. d) Es constante. e) Aumenta. ii) ¢Qué ocurre

con la presidn del aire en el globo? a) Disminuye a 16 atm. b) Disminuye a 13 atm. c) Disminuye a 1> 3

atm. d) Es constante. e) Aumenta.

En su dia de bodas, su prometida le da un anillo de oro de 3.80 g de masa. Cincuenta anos después, su

masa es de 3.35 g. En promedio, icuantos atomos del anillo se erosionaron durante cada segundo de su

matrimonio? La masa molar del oro es de 197 g/mol.

La llanta de un automdvil se infla con aire originalmente a 10.0°C y presion atmosférica normal. Durante el

proceso, el aire se comprime a 28.0% de su volumen original y la temperatura aumenta a 40.0°C. a) éCual

es la presion de la llanta? b) Después de que el automovil se maneja con gran rapidez, la temperatura en el
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aire de la llanta se eleva a 85.0°C y el volumen interior de la llanta aumenta en 2.00%. ¢Cual es la nueva
presidn de la llanta (absoluta) en pascales?

La masa de un globo de aire caliente y su carga (no incluido el aire interior) es de 200 kg. El aire exterior
estd a 10.0°Cy 101 kPa. El volumen del globo es de 400 m3. ¢ A qué temperatura se debe calentar el aire en
el globo antes de que éste se eleve? (La densidad del aire a 10.0°C es de 1.25 kg/m3.)

A 25.0 m bajo la superficie del mar (densidad @ 1 025 kg/m3), donde la temperatura es de 5.00°C, un buzo
exhala una burbuja de aire que tiene un volumen de 1.00 cm3. Si la temperatura de la superficie del mar es
de 20.0°C, écudl es el volumen de la burbuja justo antes de romper en la superficie?

Explique qué es la energia interna

Explique qué es el equivalente mecanico del calor

Explique qué es calorimetria

Expligue los diferentes tipos de calor latente y ejemplifiquelos.

El alcohol etilico tiene aproximadamente la mitad del calor especifico del agua. Suponga que iguales
cantidades de energia se transfieren por calor en muestras de liquido de igual masa de alcohol y agua en
contenedores aislados separados. El agua eleva su temperatura en 25°C. ¢{Cuanto elevard el alcohol su
temperatura? a) 12°C, b) 25°C, c¢) 50°C, d) Depende de la rapidez de transferencia de energia. e) No elevara
su temperatura.

Con la primera ley de la termodindamica explique por qué la energia total de un sistema aislado siempre es
constante.

La temperatura de una barra de plata se eleva 10.0°C cuando absorbe 1.23 kJ de energia por calor. La masa
de la barra es 525 g. Determine el calor especifico de la plata.

Una herradura de hierro de 1.50 kg, inicialmente a 600°C, se deja caer en una cubeta que contiene 20.0 kg
de agua a 25.0°C. {Cuadl es la temperatura final? (Ignore la capacidad térmica del contenedor y suponga
gue hierve una cantidad despreciable de agua.)

Una moneda de cobre de 3.00 g a 25.0°C cae 50.0 m al suelo. a) Si supone que 60.0% del cambio en energia
potencial del sistema moneda—Tierra participa en el aumento de energia interna de la moneda, determine
la temperatura final de la moneda. b) ¢Qué pasaria si? ¢El resultado depende de la masa de la moneda?
Explique.

¢Cuanta energia se requiere para cambiar un cubo de hielo de 40.0 g de hielo a @10.0°C a vapor a 110°C?
Un calorimetro de cobre de 50.0 g contiene 250 g de agua a 20.0°C. ¢ Cuanto vapor se debe condensar en el
agua, si la temperatura final del sistema llegara a 50.0°C?

Realice un resumen del capitulo 20 y 21 de la serway.



